

我市“宪法宣传周”、法治宣传教育月活动启动

“七进”让宪法走进千家万户

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 今年12月4日是第七个国家宪法日,11月30日—12月6日是全国第三个“宪法宣传周”,12月份是山东省法治宣传教育月。为深入学习宣传习近平法治思想、大力弘扬宪法精神,11月30日,市委全面依法治市委员会守法普法协调小组第二次会议暨宪法宣传周、法制宣传教育月启动仪式举行,安排部署一系列主题宣传活动,进一步营造全市尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围。

会议研究部署了2020年国家宪法日、宪法宣传周暨菏泽市法治宣传教育月宣传方案、菏泽市市直部门法治宣传教育月宣传计划等工作,并启动菏泽市“宪法宣传周”、法治宣传教育月活动。

会议要求,全市各级各部门

要围绕“深入学习宣传习近平法治思想、大力弘扬宪法精神”这个主题,引导全社会坚定不移走中国特色社会主义法治道路。要准确阐释习近平法治思想的重大意义、科学内涵和核心要义,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要深入学习宣传宪法,讲好中国宪法故事,使宪法精神深入人心,以宪法精神凝心聚力。

宪法是国家的根本法,确立了中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度,反映了我国各族人民的共同意志和根本利益,是党和国家中心工作、基本原则、重大方针、重要政策在国家法治上的最高体现。

根据2020年国家宪法日、宪法宣传周暨菏泽市法治宣传教育月宣传方案,我市将组织宪法宣传周“七进”活动。



宪法 七进

宪法进企业主题活动,将突出宣传“法治是最好的营商环境”、推动“突破菏泽”战略实施、集中展示民营经济法治建设和构建和谐劳动关系的法治保障成果;

宪法进农村主题活动,将突出宣传实施“乡村振兴”战略和打赢脱贫攻坚战;

宪法进机关主题活动,将组织国家机关工作人员学习宪法知识,组织宪法宣誓活动,学习党章和其他党

内法规,推动国家机关工作人员增强制度意识,依宪依法依规履职,做制度执行的表率;

宪法进校园主题活动,将突出宣传宪法基本原则、主要内容,培育青少年学生

的宪法意识、国家意识、规则意识;

宪法进社区主题活动,将突出宣传宪法关于公民基本权利和义务的规定、关于居民委员会有关规定,推进基层依法治理;

宪法进军营主题活动,将突出宣传宪法法律关于军人履行职责、军属权益保障的规定;

宪法进网络主题活动,将组织网络媒体策划开展形式多样的宪法宣传活动,促进宪法精神的网络传播。

“没想到村民这么明事理顾大局”



上图:桶子河社区前桶子河村村民积极配合高铁建设,踊跃签订搬迁协议。

左图、下图:村民签订协议后赶紧搬家腾房子,为高铁建设贡献自己的一份力。



□牡丹晚报全媒体记者 王维合

11月30日上午,菏泽开发区陈集镇桶子河社区前桶子河村47户村民正忙着搬家,大车小车往外拉沙发、橱柜等家具和锅灶等厨具。因为这里要建雄商高铁与鲁南高铁并行线,他们怕耽误建设工期,签完拆迁协议后就赶紧搬家腾房子,忙得不亦乐乎。

桶子河社区位于鲁南高铁、雄商高铁接驳处,高铁站就建在桶子河社区东。桶子河社区共有793个院落,目前,鲁南高铁涉及的后桶子河村498个院落已全部拆除。因为最近要建雄商高铁与鲁南高铁并行线,前桶子河村47处房屋也需要拆除。

这47户村民的房屋都是2013年该村规划建设新农村时建设的,都是240平方米左右的两层别墅。该村村民凡四老人说:“说句

实话,这房子建这么好,宽敞明亮,刚住几年真还没住够,不过既然国家要用地,我们再不舍也要搬。”

桶子河社区党支部书记何贵平说:“我们村村民顾大局、明事理,我们做起搬迁动员工作也就容易多了。11月27日,社区干部对需要搬迁的47户村民进行逐户动员,当天就有80%的户签了搬迁协议。个别村民有恋院情结,社区干部对他们动之以情、晓之以理,也很快做通了他们的思想工作。截至11月29日下午,47户村民全部在搬迁协议上签了字。”何贵平说,没想到预计一周才能完成的工作仅三天就顺利完成。

雄商高铁与鲁南高铁并行段计划12月初开始正式施工,2021年下半年完成架梁和无砟轨道底座板施工。

